

高考首日众生相

昨天,不管是网络还是大街小巷,最热门的话题非高考莫属。记者走访了常州五中、省常中、二十四中等考点,发现跟往年相比,今年守候在考场外的家长变少了,大部分家长理性地选择在考前和结束后接送。

理性派

校门外坚守的家长变少了

早晨8点左右,常州市第五中学考点,校门口已围满了人。“加油啊,对自己有信心,你肯定行的!”在送考老师的一声声祝福中,考生们接过准考证告别家长,向考场内的休息室走去。

8点20分左右,送考老师和考生几乎都进了考场,只剩下家长透过移动门,痴痴地看着。“孩子都进去了,准备一直守着吗?”家长们表示,想等孩子进入考场后再走,不过大多家长并没有打“持久战”的想法。

9点开考,这时五中门前的家长明显少了许多,只有八九位家长还在坚守着。对于今年的反常现象,五中的保安也感到很奇怪。对此,一位爸爸告诉记者,现在家长的心态比以前好了很多,“是小孩自己考,尽力就行,我们再怎么守着也帮不了什么,不如理性点,去上班,充实点,时间过得快些。”

上午10点,记者又来到省常中和二十四中两个考点,这里等候的家长约30多位,除此之外,都是派发传单的。“以前家长没这么少的,今年不知为何少了很多。你看,我们手上这么多传单,正愁发不掉呢!”小夏在常高技念大二,去年高考时就兼职发过传单,可是今年的情况没有预想的好,“今年发传单的比家长还多!”

保稳派

请假三天专门为孩子送考

虽然今年大多数家长比较理性,不过仍有一些家长放心不下,特地请假守候在考场外。

上午9点半左右,五中门口的家长已所剩不多,在五中附近的信特超市门口,一位中年男士正坐在电动三轮车上看着书。他姓屈,山东人,女儿在常州市第三中学念书。“跟亲戚借的这个电动三轮车,专门接送她考试的。”屈先生告诉记者,因为女儿

晕车,且不熟悉路况,他只好请了三天假,专门接送女儿考试。

屈先生无奈地表示,因为家境不好,女儿的高中都是通过助学贷款完成的,“小孩要考试了,我跟妻子心里七上八下的,好几夜都睡不着。”不过,虽然有种种担心,但屈先生还是希望女儿能考个好成绩。

爱心派

临考前,父母不忘送关爱

对于高考这样的大考,学生平时成绩固然重要,但临场发挥也起着关键作用。于是,有的家长考前为孩子送上抗疲劳液,希望他们能发挥出出色。

上午8点半左右,考生们纷纷从休息室走进各自的考场。五中门前,一位妈妈趁机从门空隙中给女儿递上一支三勒浆,并语重心长地叮嘱道:“快,快喝,要进考场了!”女孩拿起瓶子,“咕噜噜”地灌下去,将空瓶子递回来,门外的父母看着女儿喝下后露出了笑脸。

“喝这个能有用吗?”面对记者的疑问,这位妈妈笑着说:“心理作用吧!”而爸爸则冲着记者说,“一句话,体现了家长对孩子的关爱!”

鼓励派

妈妈举大字报为女儿加油

为了给孩子们加油鼓劲,家长们也别出心裁。在田家炳中学考点,一位妈妈举着写着韩语的大字报,给女儿加油,吸引了众多家长的眼球。据这位妈妈介绍,大字报上韩语的中文意思是“相信你”,她认为这句话能给女儿带来幸运!

而在五中考点,当考生进入考场时,守在大门外的一位父亲高举右手,打着“V”形胜利的姿势,给远处的孩子打气。

来自安家的两位朴素的妈妈,则亲手做了热腾腾的饭菜,转3趟公交车,耗费一个多小时,赶到省常中考场外,只为让孩子



妈妈给孩子加油



校门外焦急等待的家长

能吃上卫生、可口的饭菜。“自己做的清淡一些,没有多少大荤,希望孩子吃得好,也能考好。”

细心派

图休息好,给孩子订宾馆

因为路途遥远,或者为了让孩子有个安心的环境复习考试,近几年,都流行给孩子订个宾馆住。

罗女士家住丽华新村,小孩在五中考点参加高考,虽然距离并不是很远,但罗女士还是早早地在五中附近开了个钟点房,给孩子中午休息用。“虽说不远,但还是要花费一些时间,中午就让他到宾馆好好休息,以更好的状态参加下一场考试。”罗女士说。

据省常中对面的君和宾馆缪经理介绍,由于地理位置较好、交通方便,宾馆的50间客房全部客满,且入住顾客都是高考考生。“今天都高考了,还有不少家长来订房间。”

据缪经理透露,订三天的占

大多数,“更夸张的是,有的家长在这已经住了一两个月了。就是省中的学生,原来是住学校集体宿舍的,想要有个安静的复习考试环境就来住宾馆了。”

务实派

各商家抢商机传单到处飞

上午10点半,记者在省常中和二十四中考点看到,各种颜色的传单、扇子、购物袋到处都是,原来是常州各大商家趁机来抢占商机。

记者在现场转了一圈,发现商家主要分五类:激光医院、武进医院不仅派发宣传单,还送扇子和圆珠笔,借此宣传;各种社会培训机构,如留学、外语、暑期培训班等也广发传单招生;铂晶国际大酒店则向家长宣传金榜题名谢师宴招揽生意;中国移动、联通、电信三大商家则提前抢占大学新生的通讯市场;宏图三胞则挂着“爱心护考点”的招牌,通过给考生送水、派发资料抢占顾客。张敏

»天气

今明高温,最高35℃

昨天是高考第一天,天气阴沉,温度不是很高,人体感觉较为舒适,非常有助于考生参加考试。

但据天气预报显示,今明两天的舒适度会减弱,气温较高,考生和家长应做好防暑降温等措施,保持好心态,冷静沉着应对考试。今明两天,龙城最高温度将达到35℃左右,9日局部地区有雷阵雨,提醒考生和家长记得带上雨具。

高考结束后,10日仍有小雨光临,但气温会有所下降,预计最高温度只有30℃左右。气温变化,提醒市民及时增减衣物,以防感冒。张敏

»解读

企业退休养老金 实行新老办法对比

近日,省人力资源和社会保障厅出台《关于明确2011年7月1日后部分退休人员基本养老金计发办法的通知》(苏人社发〔2011〕205号)文件,明确2011年7月1日后基本养老金计发办法将继续实行新老办法对比。昨日,常州市人社局相关部门从三个方面对该文件进行解读。

继续实行新老办法对比

2007年,江苏省根据国务院相关文件的规定,对企业退休人员基本养老金的计发办法进行改革。同时,规定对2006年7月1日以后企业退休人员的基本养老金按新、老办法计算,按照就高不就低的原则确定养老金发放标准,并设置了5年过渡期,过渡期结束后基本养老金按新办法计发。

由于部分参保人员缴费年限较短、缴费基数偏低等原因,2011年6月30日过渡期结束后按新办法计发的基本养老金仍低于老办法。“为了确保新老计发办法的平稳过渡,省人社厅决定2011年7月1日后基本养老金计发将继续实行新老办法对比。省人社厅这次出台的规定不是对企业退休人员基本养老金的计发办法进行调整改变。”人社局表示。

通过逐年差额递减发放

这次文件规定的适用对象为2011年7月1日至2016年6月30日期间办理退休的,按照省规定的新基本养老金计发办法计发养老金仍低于老办法数额的人员。

为了实现新老计发办法平稳过渡,文件规定,按老办法计发的养老金高于新办法计发的差额部分,通过逐年按比例递减的办法计放,即:2011年7月1日至2012年6月30日办理退休的,发放差额的90%;2012年7月1日至2013年6月30日办理退休的,发放差额的70%;2013年7月1日至2014年6月30日办理退休的,发放差额的50%;2014年7月1日至2015年6月30日办理退休的,发放差额的30%;2015年7月1日至2016年6月30日办理退休的,发放差额的10%。

对大部分人员无影响

目前,常州市90%以上的正常参保缴费人员,退休时按新的基本养老金计发办法确定的基本养老金高于老办法计发的数额,只有少数缴费年限较短,缴费基数偏低的参保人员新办法计发的数额低于老办法。

经测算,苏人社发〔2011〕205号文件施行后,常州市企业退休人员基本养老金按老办法计发的数额高于新办法的人数将逐年减少,到2016年6月将基本实现平衡过渡。

常人社 李梦雅

»高考首日·花絮

孩子们进了考场 家长网上讨祝福

昨天是高考首日,参与的不仅仅是孩子,家长和一些网友纷纷在论坛、微博上发送祝福,希望孩子可以如愿以偿。

昨日早上7点钟,网友“点点88”就在常州本地论坛上为女儿祝福。帖子中称,马上就要进考场了,请大家为我女儿祝福吧!帖子虽然非常普通,但得到不少网友回复。除了祝福这位考生外,不少网友也为这位家长的用心良苦所感动。

“又是一年高考时,在这里祝愿所有的考生顺顺利利,捷报连连,加油!孩子们!”网友“manhuai”特地发帖祝福考生们。

“女儿此时也在高考,愿所有参加高考的孩子顺顺利利,考出好成绩!12年的学习,特别是高中阶段的学习,孩子们都付出了极大的努力,真的很辛苦。孩子们加油!”一位家长在网上给女儿打气。李梦雅

»高考首日·护学

送考路上车没电了,咋办?

拨打86651301,交警护学热线帮忙

昨天是高考第一天,也是端午小长假后上班第一天。早高峰期间,送考流和上班流合二为一,市区特别是各考点周边的交通压力较大。为了最大限度地保障“高考路线”的畅通,全体交巡警和协管员在清潭路、南大街、西新桥、亚细亚、朝阳桥、水上乐园等路口,设置专门的救助服务点和流动服务车;从早上7时起,交巡警部门就通过公安交通管理微博群、交通广播电台实时播报路况,在线直播市区交通路况和“护考行动”工作情况,提示群众合理选择出行路线;交巡警部门设立的高考服务热线86651301,也给考生提供“绿色服务”。

早上7点多,天宁大队北环中队队长护送一名患病的考生前往武进考点;8时许,大成宾馆住宿点西夏墅中学宣佳媛等2名

考生由于晕车求助于天宁大队,大队立即安排2名民警分别驾驶警用摩托车接送,并将高考期间每场考试的接送服务落实到人。

8时许,钟楼大队接到热线求助,得知一名考生半路被困。原来,该考生的父亲骑电动车带她前往一中考点,结果电动车骑到公园路路口没电了。眼看着8点半就要进考场了,此时距离考点还有十几分钟的路程。这名考生随即拨打了交巡警高考服务热线,中百岗的民警接报后立即骑着摩托车赶来,将考生送往考点。

8点23分,在和平路上,一名女考生乘坐的轿车陷入冗长的车流。而在二十四中校门外等待着,在看到交警后,她请交警帮忙去接一下快要误点的女考生。在问清考生的位置后,交警便骑着摩托车飞赴同济桥,找

到女考生,并将其护送到二十四中考点,此时已经是8点35分。

而在北郊中学考点,三考生唐蕾发现未带准考证,当场就吓哭了。钟楼大队执勤民警得知消息后,立即驱车赶到市中为其拿回准考证。而打不到车的市五中考生伊露、市北郊中学考生殷辉章,在向钟楼大队求助后,执勤民警当即驾警车将他们按时送到考点。

据介绍,6月7日早高峰期间,市区道路交通状况总体平稳,未发生长时间大面积交通拥堵。截至上午9时,市区交巡警部门共为考生提供高考“绿色通道”保障服务9次。考试期间,交巡警部门还将持续加大对争道抢行、违法鸣号等交通违法行为的查纠力度,启动道路交通事故、恶劣天气等应急处置预案,为考生创造安静良好的考试环境。焦荆 葛小林